

112. évfolyam 11. szám | 2024. NOVEMBER / nimrod.hu

NIMRÓD

V A D Á S Z Ú J S Á G

AZ ORSZÁGOS MAGYAR VADÁSZATI ÉS VADÉRTÉKELÉSI SZAKMAI MAGAZINJA



750 Ft | Előfizetőknek 695 Ft



É R T É K | H Ű S É G | S Z E N V E D É L Y

Főverseny főúri környezetben



A 2024-ES ORSZÁGOS VIZSLA FŐVERSENY A '21-ES VILÁGKIÁLLÍTÁS ÉVÉBEN ZAJLÓ VERSENYHEZ HASONLÓAN MEGHÍVÁSOS RENDSZERBEN, A VÁRMEGYEI ÉS REGIONÁLIS VÁLOGATÓKAT ELHAGYVA ZAJLÓTT. A NEVEZŐK KÖZÜL 20 KUTYÁT ÉS VEZETŐIKET INVITÁLTUK MEG AZ OKTÓBER 11-E ÉS 13-A KÖZÖTT RENDEZETT MEGMÉRÉTTÉSRÉ, AMELYNEK HELYSZÍNE VÁSÁROSNAMÉNY VOLT.

A megnyitón **Filep Sándor**, Vásárosnamény polgármestere köszöntőjében idézve **Babiczy Attila** vezetőbíró egy korábbi Főverseny kapcsán elmondott gondolatait úgy fogalmazott: ez a rendezvény a vadászkutyázás hazai Forma-1-es versenye. **Román István** főispántól megtudhattuk, hogy a vármegye életében mindig is helye volt a vizsláknak, hiszen a szabolcsi Vármegyeháza saját vizslával büszkélkedhetett; erről Krúdy Gyula is írt egy novellájában. **Korózs Gábor**, a MEOE Szövetség elnöke méltatta a rendezvény színvonalát, illetve az általa vezetett szervezet és a vadászkamara többéves, jó együttműködését. **Agyaki Gábor**, a vadászkamara hivatásos vadász alelnöke néhány jókívánsággal nyitotta meg a Főverseny idei rendezvényét.

A vezetőbírói tájékoztatót követően a két és fél napos rendezvény a kollektív feladatokkal – dűvad elhozása akadályból és standhajtás – vette kezdetét. A fegyelmi feladatokat minden versenyzőpáros eredményesen teljesítette a csepergős időjárás ellenére. Az este folyamán kikapcsolódásként a Vásárosnaményi Vadászati Kiállítást tekinthették meg a résztvevők.

Az elmúlt évekre visszanézve láthatjuk: a vadászkutyázás fejlődött, és ehhez a Főverseny is hozzájárult. Mi sem mutatja jobban ezt, minthogy idén is 10 vezető jelentett különfeladatot, valamint, hogy az olykor szigorú, de következetes bírálókat mellett 6 vadászkutya végzett I. díjban. Nem adják ingyen a Főverseny győzelmet, hiszen a dobogósok körében is vannak olyan vezetők, akiknek több nekifutás után sikerült kivívniuk alázatos munkájuk eredményét, de minden vizslás, aki valaha is eljutott a Főversenyig, komoly energiákat mozgósított a hazai vadászkutyázás érdekében, amihez gratulálunk!

A Főverseny több annál, mint a hazai vadászkutyázás professzionálisainak versenye: a szellemisége egyfajta tisztelet, hagyományápolás is, amit mi sem bizonyít jobban annál, hogy a bírók körében akadt, aki a '71-es versenyen hordott kabátot viselve tisztelte meg a 2024-es rendezvényt.

Gratulálunk a dobogósoknak, és természetesen minden indulónak! Köszönetet mondunk minden támogatóknak, közreműködőknek, a bíróknak, valamint külön a rendezvénynek otthont adó Kiss B. Zoltánnak!

Botta Zsófia

EREDMÉNYEK

FOTÓ: Nyerső Csilla

- 1. Nádbarki Vadász Bodza**
(Rszmv szuka, 2019. 01. 18.)
vezetője: **Kasza József**
minősítés: CACT I./A (371 pont)
- 2. Csipkés-kúti Utász**
(Rszmv kan, 2018. 01. 18.)
vezetője: **Rácz Péter**
(Pest vármegye)
minősítés: Res. CACT I./B (369,5 pont)
- 3. Dolgos-Nimród Császár**
(Dszmv kan, 2017. 04. 21.)
vezető: **Nagy Roland**
(Jász-Nagykun-Szolnok vármegye)
minősítés: I./C díj (369,5 pont)
- 4. Kevi-Lator Inez**
(Rszmv szuka, 2020. 01. 01.)
vezetője: **Forgó Flórián Zsolt**
(Pest vármegye)
minősítés: I./D díj (364,5 pont)
- 5. Kaposmenti-Vadász Akku**
(Rszmv kan, 2019. 05. 09.)
vezetője: **Kapronczai Tamás**
(Somogy vármegye)
minősítés: I./E díj (364,5 pont)
- 6. Tora Oberon Haus**
(Rszmv szuka, 2020. 01. 24.)
vezetője: **Antal Zsombor**
(Pest vármegye)
minősítés: I./F díj (363 pont)
- 7. Vinko vom Geestmoor**
(Rszmv kan, 2021. 01. 16.)
vezetője: **Hári Csaba**
(Veszprém vármegye)
minősítés: II./A díj (352,5 pont)
- 8. Nagyalföldi-Vadász Bástya**
(Rszmv kan, 2018. 11. 28.)
vezetője: **Rákosi Tamás Kornél**
(Jász-Nagykun-Szolnok vármegye)
minősítés: II./B díj (330 pont)
- 9. Destiny Nord Bohemia Sheram**
(Rszmv szuka, 2020. 05. 14.)
vezetője: **Szekeres Nikolett**
(Fejér vármegye)
minősítés: II./C díj (329,5 pont)
- 10. Bajnok-Menti Pierre**
(Dszmv kan, 2019. 03. 28.)
vezetője: **Sándor János**
(Jász-Nagykun-Szolnok vármegye)
minősítés: II./D díj (324 pont)
- 11. Hital Legend Igric**
(Rszmv szuka, 2018. 04. 08.)
vezetője: **Fülöp Imre**
(Békés vármegye)
minősítés nélkül
- 12. Kevi-Lator Janka**
(Rszmv szuka, 2021. 05. 15.)
vezetője: **Pálinkás István**
(Pest vármegye)
minősítés nélkül
- 13. Csóvárberki Gögös**
(Rszmv kan, 2019. 06. 20.)
vezetője: **dr. Földeáki Péter**
(Bács-Kiskun vármegye)
minősítés nélkül
- 14. Bajnok-Menti Vico**
(Dszmv kan, 2021. 04. 03.)
vezetője: **dr. Pekár-Lukács Ágnes**
(Csongrád-Csanád vármegye)
minősítés nélkül
- 15. Ligeti Vadász Aldo**
(Rszmv kan, 2018. 05. 17.)
vezetője: **Berkes Dávid**
(Komárom-Esztergom vármegye)
minősítés nélkül
- 16. Zörög-Tetői Arnold**
(Dszmv kan, 2017. 08. 17.)
vezetője: **dr. Visegrády Zoltán**
(Baranya vármegye)
minősítés nélkül
- 17. Aranyszabja-Földi Sába**
(Dszmv szuka, 2019. 09. 15.)
vezetője: **Juranovics Diána**
(Pest vármegye)
minősítés nélkül
- 18. Iregi Kacsavadász Ferro**
(Dszmv kan, 2022. 03. 01.)
vezetője: **Kreszl Zsolt**
(Tolna vármegye)
minősítés nélkül
- 19. Feketicsi Vadász Remek Nándor**
(Rszmv kan, 2020. 06. 29.)
vezetője: **Söllei Norbert János**
(Baranya vármegye)
minősítés nélkül



A díjakról, különdíjakról honlapunkon olvashat, ahol a verseny katalógusa is elérhető

Facebook-oldalunkon fotóalbumot is láthat a rendezvényről



Országos program a hivatásos vadászoknak



FOTÓ: dr. Bögöti Gábor

A TERVEK SZERINT AZ ORSZÁGOS MAGYAR VADÁSZKAMARA 2025-BEN EGY ÚJ, ÁTFOGÓ PROGRAMMAL KÉSZÜL A HIVATÁSOS SZAKSZEMÉLYZET SZÁMÁRA.

A június közepén rendezett Hivatásos Vadászok Országos Versenyéhez kapcsolódóan megtartott hivatásos vadász alelnöki értekezleten **dr. Jámbor László**, a vadászkamara elnöke egy komplex cselekvési terv kidolgozásával bízta meg a hivatásos vadász alelnököt, **Agyaki Gábort**, valamint a vármegeyi területi szervezetek hivatásos vadász alelnökeit. A feladat úgy szólt: dolgozzanak ki egy olyan átfogó országos programot, amely egyértelműen segíti a vadőr szakma felzárkózását, népszerűsítését, megbecsültségének visszaállítását. Kétségtelen, hogy az ágazat egyik legnagyobb kihívása – a vadkárfelemérések mellett – a hivatásos vadászok helyzete, alkalmazásuk, elfogadtatásuk. Az érdekképviseleti szervezet elnöke azt kérte a szakmai grémiumtól, hogy olyan, több pilléren álló programot dolgozzon ki, amely hosszú távon és rövid időn belül is látható, jól érzékelhető lehetőségeket nyújt a hivatásos szakma presztízsének visszaállítására, ugyanakkor egyértelmű segítség az ágazatban dolgozóknak. A munka és a különböző szinten történő egyeztetések már a nyár folyamán elkezdődtek. A projekt elindításához nagy segítséget nyújtott az a kérdőíves felmérés, melyet még 2022-ben készített a vadászkamara. (Ennek különböző részeredményeiről 2023-ban havonta beszámoltunk hírlevelünkben, itt, a Nimród Vadászújság hasábjain.)

Ezenfelül is rendelkezünk tapasztalatokkal, hisz nem olyan régen indult a Hivatásos Vadászok

Eszközbeszerzési Programja. A vadászkamara akkor deklarálta a hivatásos vadászok évének nyilvánította a 2022-es esztendőt. Ettől függetlenül a szervezet, valamint az Országos Magyar Vadászati Védegylet egyaránt sok kritikát kapott az ügyben, hogy „nincsenek vadőrök”, és akik vannak – ez főképp a kezdő kollégákra jellemző – nem a legmagasabb szakmai szinten látják el a feladatokat. Ezek után egyértelmű volt: egészen az oktatásig kell visszanyúlni ahhoz, hogy ismét jól képzett, szakmailag elhivatott szakemberek irányítsák a vadászterületeket. A kamara elsőként a **szakiskolák-
kal, valamint az Erdészeti Ágazati Tudásközpont Nonprofit Kft.-vel (EÁTK) vette fel a kapcsolatot.** A rendszerben ez a szervezet irányítja, koordinálja a tanulók és a vadászatra jogosultak közötti kommunikációt, valamint összeköti a feladatokat. A különböző megbeszéléseken a felek egyetértettek abban, hogy az oktatást, ha csak lehet, a duális képzés irányába kell elvinni. Egyes szakiskolák és az EÁTK ennek jegyében ültek le tárgyalni, hisz ez a képzés tulajdonképpen már elindult. Csupán azt kellett tisztázni, hogy az érdekképviselet milyen szerepet tud vállalni, hogyan tud segíteni az oktatás résztvevőinek.

Ez év augusztusában Martonfán még szűkebb körben folytak az egyeztetések. A megbeszélésen körvonalazódott, hogy a kamara több ponton is hatékonyan tudná támogatni a hivatásos vadászok középfokú oktatását. Az iskolák és az EÁTK négy-öt

pontban foglalták össze kéréseiket. Elsősorban a kommunikáció lenne az, amivel a duális képzést előre lehetne mozdítani. Fontos lenne, hogy a vadászatra jogosultak ismerjék meg a Tudásközpont tevékenységét, hogy tisztában legyenek azokkal a lehetőségekkel, amelyek a mentori programban rejlenek.

Ennek lényege röviden az, hogy az arra érdemes jogosultak egy program keretében, gyakorlati oktatás céljából tudjanak kellően elhivatott tanulókat fogadni. Ebben a rendszerben az alapok le vannak rakva, de az év végéig még finomhangolások várhatóak. Fontos tisztázni, hogy ki, mikor, milyen feltételekkel fogadhat tanulókat vagy tanulókat a vadászterületén. Szintén át kell gondolni annak lehetőségét, hogy a Tudásközponttal kapcsolatban álló szakiskolák beléphessenek a vadászkamara Eszközbeszerzési Programjába. Így lehetőségük nyílna akár munka- és védőruha, illetve egyéb vadászati szemléltetőeszközök vásárlására, esetleg tanulmányi utak megszervezésére.

Az oktatási program másik fontos része az ösztöndíjak lehetősége. A tervek szerint az arra érdemes osztályelső vagy kiemelkedő eredményekkel rendelkező tanulók a kamara által ajánlott, tapasztalt, elhivatott hivatásos vadászok mellett folytathatnák szakmai tanulmányaikat.

Összefoglalva tehát: az első kiemelt pillér az oktatás. Amiben a vadászkamara segíteni tud, az a kommunikáció, az ösztöndíjrendszer, valamint az Eszközbeszerzési Program. Az egyeztetéseken és az országos elnökség ülésén is egyöntetű vélemény volt, hogy a jövőbe fektetni nem kidobott pénz, ugyanakkor mindenképpen lépni kell azon kollégák irányába is, akik jelenleg állományban vannak, munkájuk nélkülözhetetlen és elvitathatatlan. A soron következő Hírlevélben a „**Nélkülözhetetlen hivatásos vadász**” programot mutatjuk be.

Agyaki Gábor,
az Országos Magyar Vadászkamara
hivatásos vadász alelnöke

**KÉTSÉGTLEN,
HOGY AZ ÁGAZAT
EGYIK LEGNAGYOBB
KIHÍVÁSA A HIVATÁSOS
VADÁSZOK HELYZETE,
ALKALMAZÁSUK,
ELFOGADTATÁSUK**

A duális képzésben rejlő lehetőségekről a Nimród Vadászújság 2024. szeptemberi számában jelentek meg cikkek **dr. Bögöti Gábor**, a KASzC Herman Ottó Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium vadász szakoktatója, valamint **Pap László**, az EÁTK Nonprofit Kft. ügyvezetője tollából. A cikkek a QR-kóddal is elérhetők



Célegyenesben...

HAMAROSAN ELÉRHETŐKKÉ VÁLNAK
AZ ÉLŐHELYFEJLESZTÉSI CÉLÚ AGRÁRTÁMOGATÁSOK

FOTÓ: Tóth Péter
ILLUSZTRÁCIÓK: Zsoldos Márton

AZ ELMÚLT ÉVEKBEN SZÁMOS SZAKÉRTŐI ÉS DÖNTÉSHOZÓI FÓRUMON, SZAKMAI RENDEZVÉNYEKEN ÉS ITT, A NIMRÓD HASÁBJAIN IS IGYEKEZTÜNK FELHÍVNI A FIGYELMET A TERMÉSZETVÉDELEM, A VADGAZDÁLKODÁS ÉS A MEZŐGAZDASÁG ÁGAZATAI KÖZÖTTI EGYÜTTMŰKÖDÉS FONTOSSÁGÁRA.

Az együttműködés elengedhetetlen mivoltát semmi sem támasztja jobban alá, mint a mezőgazdasági élőhelyeken tapasztalt, évtizedek óta folyamatosan apadó természeti sokféleség. A folyamat most fordulóponthoz érkezett, hiszen az együttműködés pénzügyi ösztönzését szolgáló támogatási lehetőségek az előttünk álló hónapokban nyílnak meg a földhasználók számára. Aki most lép, az a következő évekre megteremtheti a mezőgazdasági élőhelyek fejlesztésének és fenntartásának gazdasági alapjait. Újabb agrártámogatási témában készült cikkünkkel arra ösztönözzük a Nimród olvasóit – gazdálkodókat és a velük partnerséget kialakító vadászatra jogosultakat, – hogy fontolják meg ezen támogatási lehetőségek igénybevételét, és tegyenek együtt a közös célért: a mezőgazdasági élőhelyek jobbá tételéért.

AZ ÉLŐHELYEK FENNTARTÁSÁT SZOLGÁLÓ AGRÁR-KÖRNYEZETGAZDÁLKODÁSI KIFIZETÉSEK

A szántóföldi művelés és a gyepgazdálkodás gyakorlati kivitelezése – a gazdálkodás részletei – alapvetően meghatározzák azt, hogy egy mezőgazdasági tábla képes-e élőhelyet biztosítani vadnak, madárnak és általában az állatvilágnak. Az agrár-környezetgazdálkodási kifizetések a földhasználók önkéntes környezeti vállalásait ellentételezik. Találó a kifejezés megfogalmazás, hiszen ez esetben a gazdálkodó nem támogatást kap, hanem a vállalások (például a takarmánytermelés szempontjából optimálisnál későbbi időpontban történő kaszálás) okozta gazdasági hatások (például előregedett széna miatt elmaradó hozam) pénzügyi ellentételezése történik meg.

Vegyszermentes
táblaszegély

Az agrár-környezetgazdálkodási kifizetések a következő változásokat idézhetik az érintett területeken:

- **Intenzív mezőgazdasági termelési mód fenntartása.** A mezőgazdasági területeken a természeti sokféleség csökkenése a termelés intenzívebbé válására vezethető vissza. Az agrár-környezetgazdálkodási kifizetések előírásaiban a tápanyag-utánpótlás módjának meghatározása, az öntözés tilalma és

a gazdálkodók ösztönzése a több növényfajból álló vetésszerkezet kialakítására. A változatosabb vetésszerkezet és a kisebb táblák hozzájárulnak a táblaszegélyek – mint fontos élőhelyi elemek – hosszának növekedéséhez és a növényi borítás időtartamának növeléséhez. A szálas pillangós takarmánynövények vetésére, a zöldugar és a méhlegelő területek kialakítására vonatkozó előírások célja a potenciális új élőhelyek kialakítása.



A megőrzött vízállások számos faj számára teszik alkalmassá a mezőgazdasági élőhelyeket

a növényvédő szerekkel kapcsolatos kötelmek azt a célt szolgálják, hogy a gazdálkodási tevékenység a természetes adottságoknak megfelelő, fenntartható formában folyjon, ami teret ad a természeti sokféleség megőrzésének.

- **Változatos élőhelyszerkezet.** A vetésszerkezeti előírások és a mezőgazdasági táblák méretével kapcsolatos vállalások elsődleges célja a szántóföldi környezet élőhelyi változatosságának fenntartása,

Ezen előírások által létrehozott területek és a növényvédőszer-mentes tartós szegélyek kifejezetten kedvezőek a szántóföldi környezetben élő valamennyi állatfaj számára.

- **Időszakos vízborítás megőrzése.** Felismerve a vízmegőrzés jelentőségét, az agrár-környezetgazdálkodási intézkedések valamennyi szántóra és gyepre vonatkozó vállaláscsomagjának része a vízelvezetés tilalma. Az időszakos vízborítással

érintett területek fontos átmeneti élőhelyet jelentenek, emellett hozzájárulnak a talajban tárolt víz mennyiségének és a levegő páratartalmának növeléséhez is, így végsősoron a gazdálkodónak szintén előnyösek.

• **Betakarításra vonatkozó előírások.** A mezőgazdasági munkák közül a betakarítás folyamata jár a leginkább kézzelfogható természeti kockázattal. A nem megfelelő időben, nem kellő körülményekkel végzett betakarítás a földön fészkelő madárfajok fiókái mellett az apróvadfajok szaporulatát is veszélyezteti, kárt okozhat a kételtű és hullófajok állományában, úgy a szántó- mint a gyepterületeken. A betakarítás legkorábbi időpontjára vonatkozó előírások kétségtelen gazdasági hatásai (pl. takarmány eloregedése) mellett a legtöbb előírás kis odafigyeléssel, komoly gazdasági kihatás nélkül nagy



A kaszálatlan sávok az év teljes időszakában menedéket nyújtanak az állatvilágnak

természetvédelmi hasznot hajthat. A madárbarát betakarítási módszerekkel (kiszorító kaszálás, vadriasztó lánc) csökkenthető a lekaszált madárfiókák, fiatal mezei nyulak, őzgidák száma.

• **Kaszálatlan területek.** A szálas pillangós takarmánynövények esetén a zöldugar és a méhlegelő területeken, valamint a gyepterületeken a kaszálás során kialakított kaszálatlan területek fontos menedékei az ezekben a kultúrákban élő állatfajoknak. Ezek a területek egészen a következő kaszálásig – akár egy teljes évig – zavarásmentes táplálkozó-, búvó- és szaporodóhelyet biztosítanak. Számos kutatási eredmény mellett a tűzokvédelmet célzó legutóbbi vizsgálataink¹ is alátámasztották a gyepeken fent hagyott kaszálatlan sávok jelentőségét.

Az agrár-környezetgazdálkodási kifizetések rendszerében a földhasználók a különböző vállalásokat csoportokba rendezve (ügynevezett tematikus elő-

írás csoportok formájában) vehetik fel. Egyes kijelölt területeken (Magas Természeti Értékű Területek, Natura 2000 területek, aszály- és belvízérzékeny területek) speciális, magasabb szintű és nagyobb kifizetési összeggel jellemezhető vállalások is elérhetők.

Általánosságban elmondható, hogy az élővilág számára a legkedvezőbb hatással a speciális természetvédelmi célú kifizetések, az úgynevezett Magas Természeti Értékű Területek tematikus előírás csoportjai jellemezhetők. Mind az apróvadállomány, mind a védett fajok megőrzése szempontjából nagy jelentősége lehet a Natura 2000 területeken elérhető előírásomagoknak, valamint azon választható előírások igénybevételének, amelyek a növényvédőszer-mentes táblaszegélyek kialakítását célozzák. Úgy az érintett szántóföldi kultúrák (pillangósok, zöldugar, méhlegelő), mint a gyepelelőírásomagok tekintetében elérhetők a kaszálatlan sávokra, a kései kaszálásra, valamint a madárbarát kaszálásra vonatkozó vállalások, amelyek többletkifizetéshez juttathatják az azokat vállalókat.

Az agrár-környezetgazdálkodási kifizetések pályázati felhívása **várhatóan novemberben kerül meghirdetésre.** Mivel a támogatási forma ötéves kötelezettségvállalásokat finanszíroz, nem valószínű, hogy 2030-ig ismét lehetőség lesz a csatlakozáshoz. Érdemes tehát kihasználni az idén elérhető, hosszú távú pályázati lehetőséget. A legmagasabb szintű vállalások igénylése esetén a szántóterületeken **350–600 euró/hektár/év**, a gyepeken **300–450 euró/hektár/év** kifizetés érhető el.

ÚJ ÉLŐHELYEK KIALAKÍTÁSÁNAK LEHETŐSÉGE – A FÖLDHASZNÁLATVÁLTÁST SEGÍTŐ BERUHÁZÁSOK

Az elmúlt évtizedekben a mezőgazdasági élőhelyek megváltozásának egyik leginkább szembeűnő jelensége az úgynevezett nem termelő területek kiterjedésének csökkenése. A táblaszélek, mezsgyék, mélyfekvésű, időszakosan vízzel borított területek, a fa- és bokorsávok eltűnése az agrártájak ökológiai hálózatában súlyos károkat okozott, jelentősen rontva az élőhelyek minőségét. Ezen területek nélkülözhetetlenek ahhoz, hogy az élővilág a gyorsan változó agrárkörnyezetben az időjárástól, az évszakoktól és az évjáratoktól valamelyest függetlenül fent tudjon maradni. A mezőgazdasági ökológiai hálózat további csökkenésének visszafordítását célozzák a Földhasználat váltást elősegítő beruházások és azok fenntartása című pályázati felhívás keretében támogatható tevékenységek.

A támogatási forma egyik alintézkedése során úgynevezett biodiverzitás védelmi célú élő kultúrák telepítése valósulhat meg. A változatos fajössze-

tétellel kialakított élő növénykultúrák kiváló élőhelyet biztosíthatnak az apróvadfajoknak, és a pályázati felhívásban meghatározott földhasználati előírások betartásával hosszú távon változtathatják meg az agrártáj szerkezetét.

A füves, cserjés sávok kialakítása szántóterületeken alintézkedés az apróvadas élőhelyfejlesztés egyik tankönyvi példáját igyekszik megvalósítani. Az így kialakított bokorsávok az azokat körbeölelő gyepterülettel olyan vonalas élőhelyelemeket hoznak létre, amelyek önállóan és az ökológiai hálózat részeként is nagy jelentőségűek a mezőgazdasági területeken.

Köztudott, hogy a hazai mezőgazdasági földhasználatban a szántóterületek aránya a termőhelyi lehetőségekhez képest túlzottan magas. Az agrártermelés negatív környezeti hatásai jelentősen csökkenthetők lennének, ha a termőhely adottságaihoz – a talajviszonyokhoz, az aszálykockázathoz vagy éppen az erózió-veszélyeztetettséghez – jobban igazodna a mezőgazdasági földhasználat. Ezt a földhasználatváltást jól szolgálhatja a pályázati felhívás gyeptelepítésre vonatkozó alintézkedése. A talaj- vagy természetvédelmi céllal kialakított, több fűfaj keverékéből telepített gyepe – a pályázati forma fenntartási előírásai által garantált megfelelő kezelési szabályok mellett – értékes élőhelye az agrárterületek hálózatának.

A földhasználatváltást segítő beruházások intézkedése egyéves létesítési támogatást követően hétévi fenntartási támogatási lehetőséget is kínál az érdeklődő földhasználók számára. A viszonylag magas, akár az **1000 euró/hektár** körüli összeget elérő támogatás valóban reális alternatívát biztosít-

**AZ ÉLŐVILÁG
SZÁMÁRA
A LEGKEDVEZŐBB
HATÁSSAL A SPECIÁLIS
TERMÉSZETVÉDELMI
CÉLÚ KIFIZETÉSEK,
AZ ÜGYNEVEZETT
MAGAS TERMÉSZETI
ÉRTÉKŰ TERÜLETEK
TEMATIKUS
ELŐÍRÁSCSOORTJAI
JELLEMEZHETŐK**

hat arra, hogy a kevésbé jó minőségű szántóterületeken új élőhelyek jöhetnek létre.

Ezen pályázati forma társintézkedéseként várható a jövő év első felében a Vízvédelmi célú nem termelő beruházások és azok fenntartása című felhívás megjelenése is, amely a mezőgazdasági területeken történő aktív vízmegőrzést fogja támogatni.

A mezőgazdasági földhasználat jövedelmezőségi viszonyai az elmúlt néhány évben alapjaiban megváltoztak. Az ellátási láncok bizonytalansága, a piaci viszonyok gyors megváltozása és az éghajlatváltozás okozta egyre nagyobb kihívások újratervezést sürgetnek a földhasználatban is. Az elkövetkező hónapokban megjelenő támogatási formák a gazdasági és környezeti érdekek kereszttetszetében állnak, így valóban hasznos segítséget nyújthatnak a mezőgazdaság, a vadgazdálkodás és a természetvédelem számára. Együttműködésre biztatjuk tehát a földhasználókat és a vadgazdálkodókat, hogy – mérlegelve a pályázati lehetőségekkel együtt járó kötelezettségek felelősségét is – törekedjenek a területi adottságaikhoz leginkább megfelelő pályázati lehetőségek kihasználására!

**Tóth Péter,
a Magyar Madártani és Természetvédelmi
Egyesület programvezetője,
a vadászkamara Természetvédelmi
Szakbizottságának elnöke**

A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület eme tevékenységét „A tűzok határon átnyúló védelme Közép-Európában (LIFE15 NAT/AT/000834) és a LIFE IP GRASSLAND HU (LIFE17 IP/HU/000018) projektek támogatják.

AKI PÁLYÁZNI SZERETNE

A pályázati felhívásokkal kapcsolatos további információk elérhetők a Közös Agrárpolitika Stratégiai Terv honlapján: kap.gov.hu A pályázatok benyújtásával kapcsolatos aktualitásokról a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara kirendeltségein és online felületein (nak.hu) is lehet tájékozódni. A Magas Természeti Értékű Területek (MTÉT) programjával kapcsolatosan a nemzeti park igazgatóságok MTÉT koordinátorai és a GRASSLAND LIFE IP projekt gyepevédelmi tanácsadói szolgálnak további információval.



A természetkímélő mezőgazdasági módszerekről szóló, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület által készített tájékoztató rövidfilmek segítséget nyújthatnak a támogatások gyakorlati kivitelezésével kapcsolatban. A rövidfilmek a blokk bal szélén látható QR-kóddal érhetők el

A vadászkamara Természetvédelmi Szakbizottsága idei szakmai konferenciáján is foglalkozott az élőhelyfejlesztés és védelem lehetőségeivel a mezőgazdasági területeken. A rendezvény fókuszában az agrártámogatási lehetőségek álltak. Az összes előadás visszanezhető honlapunkon.



¹ A tűzok határon átnyúló védelme Közép-Európában (LIFE15/NAT/AT/000834) projekt keretében végzett jeladós vizsgálatok



Határok nélkül

A HATVANI, A SZENTANTALI ÉS A SZÉKELYFÖLDI VADÁSZATI MÚZEUMOK EGYÜTTMŰKÖDÉSÉRŐL

FOTÓK: KISS ERZSÉBET

Balról: Dikasz Tamás, dr. Štefan Engel, Sánta Norbert

EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁST KÖTÖTT AUGUSZTUS 31-ÉN A MÚZEUM VO SVĀTOM ANTONE, AZAZ A SZENTANTALI MÚZEUM ÉS A HATVANI SZÉCHENYI ZSIGMOND KÁRPÁT-MEDENCEI MAGYAR VADÁSZATI MÚZEUM. AZ ÜNNEPÉLYES ALÁÍRÁSÁRA A SZLOVÁKIAI ORSZÁGOS VADÁSZÜNNEP, A SZENT HUBERTUSZ NAPOK ALKALMÁBÓL KERÜLT SOR.

A program részeként a megállapodást dr. Štefan Engel, a felvidéki múzeum igazgatója és Dikasz Tamás, a hatvani intézmény ügyvezető igazgatója, majd Lakatos Anna igazgatóhelyettes írta alá. Az együttműködésnek alapvetően három fő célja van:

- tapasztalat- és ismeretcsere, információnyújtás és kölcsönös kommunikáció a muzeológia területéhez kapcsolódó témákban, mint például a múzeumi gyűjtemények gondozása, a kulturális örökség digitalizálása és a múzeumi képzés;
- a partnerek tevékenységének kölcsönös propagálása és népszerűsítése a muzeológia területén közös érdekeltségi körbe tartozó témákban;
- kölcsönös együttműködés a muzeológia területéhez kapcsolódó közös projektek, pl. tematikus képzések, szakmai szemináriumok és konferenciák vagy egyéb oktatási tevékenységek előkészítésében és megvalósításában.

Az ünnepség óta alig néhány hét telt el, de a múzeumok máris újra belevetették magukat a közös munkába. Zajlanak az egyeztetések a Székelyföldi Vadászati Múzeummal annak érdekében, hogy ehhez a szlovák-magyar együttműködéshez Székelyföld is csatlakozni tudjon. Az így létrejött hármas együttműködés célja, hogy még részletesebben feltárja a résztvevő országok vadászati kultúráját, ezzel is segítve a hagyományok fennmaradását és az edukációt.

„A SZLOVÁK-MAGYAR VADÁSZATI KULTÚRA HASONLÓSÁGAI ÉS KÜLÖNBSÉGEI”

Az együttműködés intézményesítésével egyidőben a múzeumok közös, kétnyelvű kiállítása is megnyílt Szentantaltban. Ennek története 2024 februárjában kezdődött, amikor dr. Štefan Engel Budapestre látogatott, és a FeHoVa-n először tartott megbeszélést Lakatos Annával. Nyelvi akadályok sem nehezítették az egyeztetést, hiszen az első pillanattól fogva a Szlovák

Vadász Kamara szakreferense, **Sánta Norbert** összekötőkapocsként segítette a munkát. Bátran kijelenthető, hogy az ő áldozatos munkája nélkül ez az együttműködés nem jöhetett volna létre, amit ezúton is szeretnénk megköszönni!

Szlovákiában a mőtárgyak szállításának még szigorúbb a szabályozása, mint hazánkban, külföldi szállítás esetén pedig annál is összetettebb. Ezért a Szent Hubertusz Napokra egy képből és szakmai szövegekből álló kiállítás készült, tablók formájában. (A mőtárgyak időszakos kiállítása ugyanakkor továbbra is a – most már – testvérintézmények tervei közt szerepel.)

A tárlat három pilléren alapul. Az első a két intézmény bemutatkozása, a második a vadászati kultúra, a harmadik pedig a vadászati hagyományok hasonlóságai és különbségei.

A tablókön szó esik a két ország hagyományos vadászati módjairól, a solymászatról, az agarászatról, a vadászfjászatról, valamint az előltöltős fegyverek használatáról, továbbá sok minden más mellett a vadászkiültőléről is.

Kiemelt témakörei a kiállításnak a vadászebek: a magyar és a szlovák fajták, utóbbiak közül például

„*...a vadászatot az észnek és a szívnek kell irányítania. A természet ma is inspirálja az embert, és örökké inspirálni fogja.*”

Ha már az idézeteknél tartunk, egy nagyon fontos gondolat is a kiállítás részét képezte, amelyet a szlovák vadászok hitvallásának is nevezhetnénk akár: **„A vadászat előtti, alatti és utáni szokások nemzedékről nemzedékre öröklődnek, cseh és morva barátaink a vadászat (myslivost) szót a gondolkodni (mysliti) szóból eredeztetik. Ez arra utal, hogy a vadászatot az észnek és a szívnek kell irányítania. A természet ma is inspirálja az embert, és örökké inspirálni fogja.”**

A tárlat megnyitóján részt vettek a csehországi Szent Hubertusz Lovagrend szlovák tagozatának tagjai. A rendet 1695-ben alapították, Európa számos országában több mint három évszázada a vadászati kultúra része. Tagjainak a történelem során úgynevezett megbízási könyve is készült, amely 30 pontot tartalmazott, a „Nagy rendszabályokat”. A tagsági kötelezettségeken túl tartalmazta a vadászati jelzéseket, az idényeket, a szokásokat és az ezek elleni szabálysértések büntetési szabályait is. A lovagrend tagjainak tevékenysége – a gazdag történelmi múlt megőrzése mellett – a vadászati hagyományok, a vadászati etika előmozdítására és betartására, tagjainak és támogatóinak szakmai fejlődésére, valamint a vadászat mint hagyomány népszerűsítésére irányul.

A kiállítás idén még a Szentantali Múzeumban tekinthető meg, 2025-ben pedig Hatvanba költözik és ott várja majd az érdeklődőket.

32. SZENT HUBERTUSZ NAPOK ORSZÁGOS VADÁSZÜNNEPÉLY

A vadászok védőszentjéről elnevezett programsorozat a csodálatos szentantali késő barokk kastélyban zajlik, mindig augusztus végén, szeptember elején. Az épület gyönyörű angolparkjában tavak, vízlépcsők, műbarlangok is találhatóak.

Az ünnepségre izgalmas programokkal készülnek: a többi között szarvasbögő versennyel, állathangbemutatóval, történelmi fegyverek kiállításával, mindemellett humoros versenyeket is rendeznek, például „A leghosszabb és legszebb szakáll” versenyt vagy a puskahajtást. Közkedvelt programok még a vadászuha-, a solymász- és a vadászkutyá-bemutatók a zenei és táncsoportok fellépése és a kézművesvásár. A gasztronómia szerelmesei szintén kedvükre válogathatnak a finomabbnál finomabb ételek közül.

Vasárnap reggel Hubertus-misételebrálnak a kastélyparkban, a szlovák vadászati hagyományoknak megfelelően.

Lakatos Anna



a szlovák drótszörű vizsla, a szlovák kopó, a tátrai hajtóeb. Bár nem vadászkutya, de üde színfoltként szó esik a szlovák csuvacsról és a csehszlovák farkaskutyáról is. Ismeretlen szerzőtől szlovák nyelven az alábbi idézet ékesítette a kiállítást: **„A kutya a barátod, a társad, a védelmeződ. Te vagy az élete, a szerelme, a gazdája. Hozzád tartozik, hűséges lesz hozzád, és szíve utolsó dobbanásig megbíhatóan szolgál téged. A te feladatod az, hogy méltó legyél az ő odaadására.”**

„Ismerd meg a vadászokat!” – Heves vármegyében

AZ ORSZÁGOS MAGYAR VADÁSZKAMARA IFJÚSÁGI PROGRAMJÁNAK CÉLJA, HOGY A TERÜLETI SZERVEZETEINEK KOORDINÁCIÓJA MELLETT AZ ÓVODÁS ÉS ISKOLÁS KORÚ GYERMEKEK MEGISMERKEDHESSENEK A HAZÁNKBAN ÉLŐ VADFAJOKKAL, A VADÁSZATI KULTÚRÁVAL ÉS HAGYOMÁNYOKKAL, VADÁSZATI MÓDOKKAL, VALAMINT A VADGAZDÁLKODÁS JELENTŐSÉGÉVEL.



Heves vármegyében az „Ismerd meg a vadászokat!” ifjúságnevelési program története 2019-ig nyúlik vissza, ugyanis a vadászkamara Oktatási Szakbizottsága ebben az évben jelentette meg a program módszertani kézikönyvét, amelyet a hatvani Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Vadászati Múzeum akkori múzeumpedagógusainak közreműködésével együtt hoztak létre.

A vadászkamara központjának országos kezdeményezéséhez csatlakozott a Heves vármegyei Területi Szervezet is, amely egy külön munkacsoportot létrehozva, jelenleg 4 szakemberrel látja el a gyermekek oktatásának nemes feladatát. A munkacsoportot **Ficzere Mónika**, az EGERERDŐ Zrt. kerületvezető erdésze, erdőpedagógusa, **Kis Gábor**, a területi szervezet Kinológiai Szakbizottságának elnöke, **Csirke László** tájegységi fővadász, valamint **Lakatos Anna**, a hatvani múzeum igazgatóhelyettese alkotja.

A kommunikáció folyamatos a Heves vármegyei tankerületekkel. Minden év tavaszán egy kiejánlás történik, és az oktatási intézmények jelentkezhetnek a munkacsoportnál. Fontos kiemelni, hogy az oktatási intézmények részére ez egy **teljesen díjmentes lehetőség**. A foglalkozásokat 4 nagy korcsoportnak tartjuk:

- óvoda
- általános iskola alsó tagozat (1–4. osztály)
- általános iskola felső tagozat (5–8. osztály)
- középiskola

A témák kidolgozásánál mindig fontos, hogy a gyermekek előzetes tudásanyagára is alapozunk, illetve lehetőséget biztosítsunk a saját élményeik és tapasztalataik beemelésére, hiszen, ha érzelmi kapcsolatot tudunk kialakítani a gyermek és a téma között, sokkal nyitottabb és érdeklődőbb, motiváltabb lesz iránta.

Fontos, hogy az előadás végén minden esetben kirajzolódjon: a vadászat fontos hivatás, és nem a vad leöléséről szól, sokkal inkább a vad szeretetéről, tiszteletéről és a vadállomány gondozásáról, az erdő élményéről, a vadgazdálkodásról, ami nemcsak vadászat, hanem a vad élőhelyének alakítása az állomány és az egyedek érdekében. Ezek korosztálytól függetlenül a program legfontosabb üzenetei.

A szükséges szemléltetőeszközök mind a munkacsoport rendelkezésére állnak. A trófeák, preparátumok, koponyák, szárított növényi részek, színes képek, gipszből kiöntött lábnyomok, márdártollak és még sorolhatnánk, mind-mind azt a célt szolgálják, hogy a gyermekek különböző érzékszerveire hassunk a foglalkozással, ezzel is fenntartva az érdeklődésüket.

A programot színesítik négy lábú kedvencek is: Sára, a drótszőrű magyar vizsla, valamint Lujzi, a szálkásszőrű tacsó (akikről a gyermekek figyelmét csak kemény munka árán lehet áttérlni a foglalkozásra). Négy lábú társaink segítségével könnyedén bemutathatóvá váltak a vadászkutyafajták és feladataik a gyakorlatban.

A VADÁSZAT FONTOS HIVATÁS, ÉS NEM A VAD LEÖLÉSÉRŐL SZÓL, SOKKAL INKÁBB A VAD SZERETETÉRŐL, TISZTELETÉRŐL ÉS A VADÁLLOMÁNY GONDOZÁSÁRÓL

Kis Gábor, a munkacsoport koordinátora az ifjúságnevelésről úgy fogalmaz: a mai rohanó világban a gyermekek lakáson belül, televízióban, különböző elektronikus eszközökben többször találkoznak az állatokkal, mint a valóságban, ami közel sem ad akkora élményt, tudást, mintha ők maguk tapasztalnák meg azt a természetben. A cél, hogy a tantermekbe vigyük be nekik a természet egy-egy „születét”. Nem törekszünk arra, hogy minden gyermekből vadászt képezzünk, csupán a médiából áradó negatív töltetet szeretnénk egy kicsit ellensúlyozni. A vadászatot sokan a lövés pillanatával azonosítják, az élet kioltásával, ami természetesen része ennek a tevékenységnek, de ami még ennél és meghatározóbb, az a természeti jelenségek megfigyelése és megismerése. Egy vadásznak rengeteg időt kell a természetben

eltöltenie, hogy a lövés pillanatában jól tudjon dönteni. Ezeknek a természetben lezajló folyamatoknak a megismerését már célszerű gyermekkorban elkezdni, ehhez járul hozzá az „Ismerd meg a vadászokat!” program.

Gábor szerint sokszor nem is gondolnánk, hogy honnan szerzik a gyermekek az információkat, valamint, hogy ezek milyen mértékben maradnak meg bennük. Ezért is kiemelkedően fontos a szülők és a pedagógusok szerepe a szemléletformálásban. A gyermekek ismeretei a vadászatról





– főként a vadászható vadfajokról – a gyakorlati tapasztalatok szerint részletesek és magabiztosak, ami a jövőre nézve mindenképp pozitív. Nagyon ritka a gyermekek körében a konkrét elutasító magatartás, ha előfordul, akkor ez mindig téves információkból származik. Fontos, hogy nem a vadászat „véres részét” mutatjuk be, hanem a vad és élőhelye oldaláról ökológiai, gazdálkodási és természetvédelmi megközelítésben ismertetjük meg a vadászat, vadgazdálkodás szépségeit, szükségességét. Nagyon fontos az oktató személyisége és a korosztálynak megfelelő kommunikáció. A program ajánlott minden oktatási intézménynek, kifejezetten azért, mert a gyerekek közvetlenül gyakorlott szakemberektől hallhatnak erről az igen érzékeny témakorról.

Ami a vadászkutyákat illeti, az ő aktív részvételük az előadásokon kifejezetten hasznosnak bizonyult,

hiszen hidat teremtenek a gyermekek és a vadászati témakörök között. A foglalkozások során kifejezetten ügyelnek arra, hogy a gyerekek a magyar vadászkutyafajtákkal is megismerkedjenek. Gábornak egyszerű a dolga, hiszen maga is drótszőrű magyar vizslával érkezik az intézményekbe. Vadásztársával gyakorlati feladatokon keresztül mutatják be, hogy miért is igazán jó, ha kutyával vadászik az ember.

A programban rendszeresen részt vevő Szilvásszvárad Jókai Mór Általános Iskola intézményvezetője, **Kis Pap Zoltán** azt mondja: nemcsak vadászemberként, hanem pedagógusként is úgy gondolja, hogy minden gyermeknek, főként a mai világban, szükséges visszatérnie a természethez. Vallja, hogy a körülöttük lévő csodálatos erdő az egyik legjobb tanterem a gyermekek számára. Nagy lehetőség ez a program az oktatási intézmények számára, hiszen nemcsak elméletben, hanem a gyakorlatban is közelebb kerülhetnek a vadászat világához, mindenki a korosztálynak megfelelően. Minden előadó a vadászat más és más aspektusát mutatja be, ezért a gyermekek még komplexebb képet kaphatnak erről az ősi tevékenységről.

Úgy tapasztalta, hogy a gyerekekben az előadások után a két vadászkutya emléke él a legélénkebben. Róluk még hosszú hónapokig áradoznak, ezzel is bizonyítva, hogy igenis nyomot hagynak ezek az előadások a diákokban. Az „Ismerd meg a vadászokat!” program előadásai között az intézményben szó esik a felelősségteljes erdőjárásról is, ami különösen fontos Szilvásszváradon, hiszen a település körül, amíg a szem ellát, erdő található. Amikor a gyermekekkel járják a természetet, az előadásokból megtanult Erdőjáró tízparancsolat szabályait mindig felelegetik.

Zoltán a pedagógusokkal együtt azon dolgozik minden évben, hogy be tudják építeni a tantervbe az előadás-sorozatot. Eddig ez sikerült, és remélik, hogy a vadászok még sok éven át rendszeres vendégei lesz-



nek az iskolának. A kezdeményezést pedig szeretettel ajánlják minden oktatási intézménynek.

Heves vármegyében akár a tankerületeken, akár a vadászkamara területi szervezetén keresztül, de közvetlenül a munkacsoportot elérve is lehetőségük van jelentkezni az óvodáknak és iskoláknak, ha

ezeket a 45–60 perces előadásokat szeretnék az intézményben fogadni. Célszerű a kapcsolattartásra intézményenként egy felelős személyt kijelölni, aki a munkacsoporttal akár folyamatosan is egyeztet.

Lakatos Anna

MÚZEUMPEDAGÓGIA ÉS JÁTÉKOS FELADATOK

A kezdetektől a létrehozott munkacsoporttal együttműködve a hatvani intézmény szolgál a vármegyében az „Ismerd meg a vadászokat!” bölcsőjének, hiszen itt – a programon túl, illetve attól függetlenül – átlagosan évente 3000 gyermek vesz részt múzeumpedagógiai foglalkozáson. A múzeum napjainkra a környezeti nevelés helyszínévé (is) vált. A múzeumpedagógia segíti az iskolában tanultak rendszerezését, megerősítését, nyomatékosítását. Emellett a közvetlen megélés, átélés maradandóbb hatású, nagyban hozzájárul az egészséges érzelmi fejlődéshez és szocializációhoz. A gyermekek játékos feladatok és csoportmunkák során szívcsként szívják magukba a tudást, szó szerint játszva tanulnak, miközben barátságokat kötnek és környezettudatosabb emberré válnak. A múzeumban alkalmazott oktatási eszközök és módszerek tárháza kifogyhatatlan, csupán a múzeumpedagógus képzelete szab határt annak.

KARÁCSONYVÁRÓ VADÁSZ SZENTMISE ÉS KONCERT – IDÉN IS!

2024. NOVEMBER 27., 18.00-TÓL
Budavári Nagyboldogasszony templom
(Mátyás-templom),
1014 Budapest, Szentháromság tér

18.00 – SZENTMISE
Celebrálja: dr. Mészáros István
titeli prépost, kiskunsági főesperes

19.00 – KONCERT
Közreműködik a Vadászkamara
Kürtgyűttes és Bán István orgonaművész



Barátság és bajtársiasság

INTERJÚ RAJCZI PÉTERREL, EGYKORI VÁLOGATOTT
LABDARÚGÓVAL, TERÜLETVÉDELMI TARTALÉKOSSAL

FOTÓK: Schöff Gergely

RAJCZI PÉTER EGYKORI VÁLOGATOTT LABDARÚGÓ, AKI 2003-TÓL KILENC SZEZONIG AZ ÚJPEST CSATÁRA VOLT, GYERMEKKORÁTÓL SZERETI A TERMÉSZETET, CSODÁLJA A VADÁSZATOT, ÉS A KATONASÁG INTÉZMÉNYÉT. A GÖLLŐVŐ TAVALY VISSZAVONULT, IDÉN TERÜLETVÉDELMI TARTALÉKOSNAK ÁLLT.

jön. Apukám erdőmérnök volt, aki sokáig a SEFAG Zrt.-nél, a legnagyobb állami erdő- és vadgazdálkodónál dolgozott. Sokat jártam vele a Zselicbe, a gyerekkoromat, ha éppen nem a futballpályán, a grundon voltam, akkor az erdőket járva töltöttem.

– Mik a favoritok?

– Kedvenc vadam a gímszarvas, de csak a „gyengébb egyedeket” vagyok hajlandó elejteni, ha kijönne egy tizenhárom kilós bika, akkor sem lőném meg, ha kényszerítenének rá. Emellett vaddisznóra és arany-sakálra szeretek vadászni.

– Mióta vadászik?

– Amikor 2015-től Kisvárdán, NB II-ben fociztam, Soós Imre, az ottani edzőm vitt ki először vadászni. Sráckoromban legjobban az autók, fegyverek, foci és csajok érdekelték, de alig lehetett gyermekként kicsavarni a légpuskát a kezemből! Nagyon élveztem a vadászvizsga előtti tanfolyamot, aztán az első nagyvadamat Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében ejtettem el. Azóta is megvannak az ottani barátaim. Nagyon szeretem, hogy bejárhatom azt a majdnem kilencezer hektáros területet, ami a vadásztársaságunkhoz tartozik. Merre és hogyan mozog a vad, hol vannak a váltók, milyenek a terepviszonyok, milyenek a növények? – szüntelenül ezek foglalkoztatnak.

– A Magyar Honvédség Szeretem, megvédem! elnevezésű, szeptember 30-án lezárult tartalékos toborzókampánya a vadászokat is megszólította. Van kapcsolódás a vadász és a katona között?

– Átfedést látok a hivatásos/lelkes sportvadászok és a tartalékos katonák között, hiszen mindkettő jól ismeri a területét. Bármilyen katasztrófa vagy tragédia történik, a vadász vagy a tartalékos mindig segítség: ismerik az adott terület valamennyi zegzugát, így például azt is tudják, hogy melyik út járható

– A Somogy vármegyei Lengyeltótiiban született, most szintén a Dél-Dunántúlon találkozunk: Nagybjajomban vagyunk, ahova mindketten Budapestről érkeztünk – emlékeztetem Rajczi Pétert a település egyetlen kávézójában, a „megye legjobb kapucsínója” felett.

– Budapesten élünk a családommal. Van két fiam, akik oda járnak iskolába és óvodába. Én viszont somogyi gyerek vagyok. A Bauer Gyula 5. Területvédelmi Ezredhez nyáron csatlakoztam, Somogy, Zala, Baranya vármegyéjét fedi le. Somogyhoz a legmélyebb a kötődésem, mivel Kaposváron nőttem fel, ám Zalához is vonzódok, mivel a feleségem nagykanizsai, az apai nagyapám, aki a Magyar Királyi Honvédség Ludovikát végzett tüzér főhadnagya volt, pedig a városban van eltemetve. Az Egységes Alap kiképzési Programot Nagykanizsán végeztem el, ahol az első szabad percemben meglátogattam a temetőt. Somogy, Baranya és Zala a legjobb nagyvadász területek, érzelmileg is kötődöm az említett vidékekhez. Az első szarvasomat is Nagybjajom térségében lőttem!

– Nem csak nagyvadra vadászik, igaz?

– Nagyon hangulatos bokrászások vannak itt, a Nagybjajom Környéke Gazdák Vadásztársaságnál, ahova egy barátom révén kerültem. A vadászatban meghatározó a barátság, olyan, mint a bajtársiasság a haderőben. A természet szeretetem gyerekkoromból

esőben, hol és mi történt az elmúlt órákban, napokban. Mindkettő esetében alapvetés a biztonságos fegyverhasználat, a vadászok ezért is előnnyel indulnak az alap kiképzésen.

– Vadászó barátai, ismerősei felkapták a fejüket a hívószóra, amivel a honvédség célzottan szólította meg őket? – tudakolom, miközben szemerkélő esőben kísértünk a 31A körzetbe.

– Igen, de engem is a kampány lökött be a küszöbön – feleli, vállán egy Sauer 101-sel, a közeli lesre tartva. Folytatja: Kint voltunk a gyerekeimmel a 30. FeHoVa-n, ahova most kitelepült a Magyar Honvédség is. Információs sátor, tipp-topp, beöltözött, intelligens és segítőkész katonák, PzH 2000 önjáró löveg. Bár régen imádtam az Angyalbőrben című sorozatot, mégis üdítő volt, hogy nemcsak a katonák cserélődtek le az elmúlt harminc évben, hanem a felszerelésük is modern lett. Egy komolyan vehető, szakszerű és korszerű egyenruhát viselő fiatal katona, akinek modern gépkarabély van a vállán, tényleges vonzerővel bír, de én azért döntöttem a katonaság mellett, mert a labdarúgó-karrierem után olyan hivatást vagy hobbit kerestem, amellyel példát mutathatok. Fontosnak tartom a társadalmi felelősségvállalást, különösen napjainkban.

– Milyen tapasztalatokat gyűjtött tartalékosként?

– Annyira magával ragadt az alap kiképzés, hogy héthetes helyett a tízhetest választottam. Ezáltal akár már szerződéses szolgálati forma felé is nyithatok. Nagyon értékes ismeretségeket, tapasztala-



HÍRLEVÉL

”
A vadászat szenvedély az életemben. Egy óra után lemászkok a lestről és elindulok, mert nem szeretek egyhelyben ülni, cserkelni viszont imádok
”

tot, tudást szereztem, a legnagyobb élményeket a lőtérén töltött idő jelentette. Gránátot dobtunk, lőttünk, robbantottunk, ez a fegyverrajongónak valódi svédasztal!

– Negyvenhárom éves, így nem lehetett sorkatona.

– Nem voltam, akkoriban szüntették meg, amikor egyetemre jártam. A mostani fizikális felmérésen maximális pontszámot hoztam, de jelentkeztem különleges műveleti kiválasztóra, így novemberben kilépek a komfortzónámból.

– Milyen vadásznak tartja magát?

– A vadászat szenvedély az életemben. Egy óra után lemászkok a lestről és elindulok, mert nem szeretek egy helyben ülni, cserkelni viszont imádok. Szeretek bejárni-megismerni egy adott területet; innen a megérzésem, hogy a tartalékosok és a vadászok között sokrétű a hasonlóság. Vadász és tartalékos között történeti hasonlóság is van. Gondoljunk csak a régi nagy vadászokra vagy a nagy huszárokra!

Mind a vadász-, mind a katonatársadalom elindult a lejtőn az előző rendszerben, mígnem végül lepusztult a renoméjuk, de szerencsére mostanra mindkét intézmény sikerrel állította vissza az elmúlt tíz-tizenkét évben. Szerencsére jó irányba haladunk, ezt mutatja az is, hogy hetvenezer vadász van Magyarországon.

– És milyen tartalékosként gondol magára?

– Elkötelezett, lelkes és csapatjátékos területvédelmi katona vagyok!

Navarrai Mészáros Márton



VADÉTELEK – KORLÁTLAN MENNYISÉGBEN

„Megszámlálhatatlan vadásztörténetem van, sokszor élek át vicces pillanatokat, elsősorban azokkal a sráccokkal, akikkel együtt vadászom” – meséli. „Nagyon szeretek enni, a nagyrovagyiak meg nagyon erősek gasztróban. Ketten-hárman szoktunk menni hozzájuk, én mindig azzal indítok: ők jöttek vadászni, én meg enni! Imádom a vadat, bármilyen formában szíves fogyasztom. Mégis azt mondanám: vad à la Bányász Tamás a kedvencem, mert ő a legjobb séfbarátom, aki vadászik is.”

EREDMÉNYES RAGADOZÓ HÍVÁSHOZ VÁLASSZON PROFI ICOTEC HÍVÓKAT



Renegade+

IC4199Plus 167 590 Ft helyett **159 990 Ft**

- 250 méteres hatótáv
- 30 előre programozott HQ hang
- HD hangszóró és óriás hangerő
- bluetooth kapcsolat
- nagy hangszórós modell!



Nomad+

IC4059Plus 171 860 Ft helyett **159 990 Ft**
200 magyar hangos csomaggal 175 990 Ft

- 250 méteres hatótáv
- 200 gyári hang
- hosszú üzemidő
- bluetooth kapcsolat
- beépített mozgó csali



GC320+

IC4097plus 127 990 Ft helyett **115 990 Ft**

- a legkisebb all-in-one hívó
- 250 méteres hatótáv
- 30 előre programozott HQ hang
- beépített mozgó csali
- bluetooth kapcsolat



Outlaw+

IC4103plus 307 850 Ft helyett **265 990 Ft**

- programozható!
- kiváló hangminőség és hangerő
- 250 méteres hatótáv
- beépített mozgó csali
- nagy hangszórós modell!
- 250 gyári hang



Night Stalker+

IC4110plus 251 840 Ft helyett **231 990 Ft**

- programozható!
- kiváló hangminőség és hangerő
- 250 méteres hatótáv
- 280 gyári hang
- nagy hangszórós modell!



GC350

IC404293 990 Ft helyett **85 990 Ft**
24 magyar hangos csomaggal 95 980 Ft

- a legolcsóbb programozható hívó
- 250 méteres hatótáv
- 24 előre programozott HQ hang
- hosszú üzemidő
- opcionális mozgó csali



Hellion (GC550)

IC4158 115 990 Ft helyett **105 990 Ft**
200 magyar hangos csomaggal 119 990 Ft

- Magyarország legkedveltebb vadhívója
- programozható!
- 200 gyári hang
- 250 méteres hatótáv
- kompakt méret és nagyszerű hang

Növeld a hívód hatékonyságát az ICOTEC külső, mozgó csaliival szabadonálló PD200 és PD250 **26 990 Ft** vagy készülékre szerelhető AD400 **34 990 Ft**.



Hívódat megvásárolhatod előre programozott magyar hangokkal is!

(ragadozós vagy libázós 70-70 hanggal: **12 990 Ft**; kombinált, teljes csomag 200 hanggal: **19 990 Ft**)